

我国人均预期寿命增长到78.2岁

《北京青年报》消息 9月7日,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍党的十八大以来卫生健康事业发展成就有关情况。国家卫生健康委员会副主任李斌介绍,我国人均预期寿命从74.8岁增长到78.2岁,主要健康指标居于中高收入国家前列,人民群众健康权得到充分保障。

国家卫健委人口监测与家庭发展司负责人杜希学介绍,我国先后实施单独两孩政策、全面两孩政策、三孩生育政策以来,出生人口中二孩及以上占比由政策调整前的35%左右提高到近年来的55%以上。近年来,出生人口性别比逐步趋于正常水平。

针对老龄化问题,国家卫健委

老龄健康司司长王海东介绍,中国人口老龄化有老年人口多、老龄化进程速度快、老龄化的城乡差异和区域差异大、应对人口老龄化的任务重等特点。特别是“十四五”时期,我国将从轻度老龄化进入到中度老龄化。

王海东指出,“健康老龄化”是应对人口老龄化成本最低、效益最

好的手段和途径。“十四五”期间,国家卫健委将持续推动在二级以上综合性医院设立老年医学科,2025年这个比例要达到60%以上。同时,国家卫健委要加强康复医院、护理医院的建设,还要大力建设老年友善医疗卫生机构,落实各项方便老年人就医的举措,切实方便老年人看病就医。(董鑫)

14年后,汶川哥哥来了!

新华社消息 14年前,汶川,一位解放军叔叔对他说“不要怕,我们来了。”14年后,泸定,换他来守护。

9月5日,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震,牵动全国人民的心。这两天,这张照片感动全网。照片中的消防员叫张自立,2002年出生,四川省阿坝州茂县人。他小心翼翼地抱着一名两个月大的婴儿,左手手臂上的臂章吸引了网友的目光:“汶川”。

2008年,张自立6岁,读一年级。汶川地震的一瞬间,地动山摇。

家里的房子塌了,学校操场成了临时安置点。“那个时候年纪小,只记得晚上帐篷里很黑,我很害怕。”张自立说,“一名解放军叔叔过来,陪我玩、教我唱歌,一直告诉我——不要怕,我们来了。”这句话给张自立留下了深刻的印象。

13年后,森林消防招聘,他义无反顾报考。今年5月,张自立被分到阿坝森林消防支队汶川中队。这次地震救援,他和战友第一时间赶往灾区。

泸定县得妥镇湾东村在山上,张自立到达时,进村的路已经塌没

了,只能先从一个临时码头坐橡皮艇到山脚下,然后再拿着弯刀沿着山脊前进,边走边砍出一条路。3个小时后,张自立进入泸定县得妥镇湾东村,偶遇了等待转运的祖孙俩。奶奶告诉他,婴儿父亲是专职消防员,地震发生后在别的地方执行任务。爷爷和妈妈重伤,已经被转运到别的医院。

眼见奶奶抱不动小婴儿,张自立立刻伸手接过,一路下山。

14年前,“守护”的种子种在了张自立的心里。14年后,种子生根



「汶川哥哥」张自立

发芽。(张海磊)

打破传统、突破边界,联通5G新通信带来全新沟通体验

金秋九月,我们即将迎来中秋佳节,在这佳节团圆之时,中国联通5G新通信:AI秘书、视频名片、视频会议带来团圆新方式,即使客居他乡,天隔一方,也能通过5G新通信技术实现线上“团聚”,5G新通信陪伴大家共度中秋!

通信深度融合人工智能、XR、视频渲染等技术,重塑语音通信产品,提供更高清、更安心、更智能、更炫酷的代接通话服务。由视频化、智能化的数字人与来电者“面对面”对话,实时传达通话内容,让用户忙碌时“分身有术”,实时AI交互,自动提醒,智能又贴心。

以视频的形式将您的身份信息推送给被叫,做到“未闻其声,先见其人”,让接听的每一个电话都稳定可靠、安全可信。数字人客服个人名片,彰显个性;祝福名片,传递心意;焕新身份看得见,花样表达更来电。



中国联通作为通信领域的前行者,基于全球最大5G共建共享商用网络,为用户带来全新的沟通体验,使用户感受语音与视频一体、现实与虚拟互动、通信与AI融合的全新沟通体验。重建沟通生态,重构通信未来!



「视频名片」让5G通信更好玩。5G新通信可支持为自己设计专属的视频身份名片,在通话前



「视频会议」让5G通信更互动。手机拨号即可入会,一键语音变视频。5G超清视频通话具备超低时延、超清视听、一键拨打三大优势,可一键发起多方会议,为家庭网络、商务沟通召开稳定、安全的高清视频会议,为客户提供身临其境的全新通话体验。

5G新通信“新”在技术,“新”在体验,通过这种“新”生力量,打破传统,突破边界,将科技融入生活,让生活享受科技。中国联通将深入落实“强基固本、守正创新、融合开放”战略,突出要素融合、市场融通,通过5G新通信搭建新业态、新模式、新底座,重建沟通生态,重构通信未来!助力数字经济高质量发展! 文/联宣



「AI秘书」让5G通信更智能。AI秘书以5G